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Problem: 

 

Material:

Reagenzglas A:

• Reagenzglas B: 

• Reagenzglas C: 

Beobachtung: 
 

 
Deutung: 

 

A 
       

    

B 
           

C 
           

 

Vertiefung 4:  Warum plustern sich Vögel im Winter auf? (M7) 

A B C 
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Lösung: 

 

M7 Die SuS erarbeiten die isolierende Wirkung von Luft im Gefieder  

 gleichwarmer Tiere (Vögel). Es wird erwartet, dass die Tempera- 

 tur in Reagenzglas A und C recht lange gehalten werden kann  

 bzw. nur sehr langsam sinkt. 

 

Alternativ:  - es reicht durchaus aus, wenn die Reagenzgläser  

    bei Zimmertemperatur stehen 

- um schneller sichtbare Effekte zu erzielen, kön-

nen alle drei Reagenzgläser in  ein großes Be-

cherglas mit Eiswasser gestellt werden 
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